Orthographe

Réponses attendues :
« La lettre g ne se prononce pas toujours de la méme
fagon.

- La lettre g devant les voyelles a, o, u et devant les
consonnes | et r se prononce [g].

« La lettre g devant les voyelles e, i et y se prononce [3].

« Pour que la lettre g se prononce [g] devant les voyelles
e, i ety, on ajoute la lettre u.

Point d’attention : cette institutionnalisation peut aussi se
faire sous forme de carte mentale.

Mise en pratique.

« Demander aux éléves de lever leur stylo vert si le mot
énonceé contient le son [g] ou leur stylo rouge s'ils
entendent le son [3].

« Ecrire un mot, le lire et demander aux éléves de lever leur
stylo vert s'il faut écrire la lettre g, ou le stylo rouge s'il
faut écrire la syllabe gu.

Bilan de la séance. £33

« Qu’avez-vous appris et retenu au cours de cette séance ? »

SEANCE 2 © 45 min

Objectif
- Réinvestir les notions étudiées lors des séances
précédentes.

@ Matériel de la séance

Annonce des apprentissages 3%

« Aujourd’hui nous allons rédiger une production
d’écrits et nous entrainer sur la lettre g. Cela va nous
permettre de bien mémoriser ce que nous avons appris
lors de la derniere séance. »

Rappel de la séance précédente :
« Pouvez-vous me rappeler ce que nous avons appris sur
cette notion ? »

Lecture de la lecon - Je retiens. £33

« Lecture de la legon par 'enseignant(e) ou l'éléve.
- Distribuer la carte mentale a coller dans le cahier de

« Insister sur la reégle suivante : pour que la lettre g se
prononce [3] devant les voyelles g, o et u, il faut ajouter la
lettre e comme dans « pigeon ».

« Expliquer que tous les mots qui se terminent par le son
[3] s'écrivent toujours avec les lettres ge. Par exemple,

« rouge », « mange », « manege ».
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Proposition d’activité de copie : a retrouver p. 202 de ce
guide.

Exercices d’entrainement ¢ Je m’entraine.

« Présenter l'activité, puis vérifier que chaque éléve se repére
bien dans son manuel. Leur demander de mettre le doigt
sur 'exercice [El puis passer dans les rangs pour vérifier.

« Lire ou faire lire la consigne du premier exercice. S'assurer
de la bonne compréhension de celle-ci en la faisant
reformuler par un éléve.

« Varier les modalités de travail selon les exercices. Selon
les profils de la classe, les exercices seront effectués dans
un temps plus ou moins long, ils pourront étre terminés
lors de la séance suivante.

Mise en activité : modalité de groupe au choix selon
l'enseignant(e), différentes options sont proposées dans
les fiches de préparation précédentes, par exemple p. 202 et 205.

Correction des exercices

ED La grenouille  une guirlande - la bague.
B3 du fromage * un berger « généreux.

E) suérir - la plage « les légsumes ¢ une orangeade *
le pigeon - la guerre.

la gare ¢ une bougie * des algues.

Différenciation

Correction des exercices supplémentaires :

ED a. Papa a offert une bague & maman. b. Mamie lit un
magazine. ¢. Je mange une figue. d. Le guidon de mon vélo
esttordu!e.Ily a des vagues dans la mer.

B3 Lenfant porte un déguisement de clown.
E) [...], Cest ce qu’on appelle le bourgeon.

le son [g] le son [3]
un garcon © une grotte ° un géant » mon gilet *
la gare un génie

‘ﬂ?: Des listes de mots mélangeant les valeurs de la lettre g
pour s’entrainer d lire correctement sont disponibles en
ressources numeériques.

Mise en commun. £33

- Correction des exercices : étayer selon les besoins des
éléves et leur demander d’expliciter leurs réponses
et leurs raisonnements.

Rappel de Uinstitutionnalisation
et bilan de la séance. %53
« Pouvez-vous me rappeler ce que nous avons appris sur

la lettre g lors de la derniére séance ? Puis pendant cette
séance ? »



